

Elite

ПРИМАНКИ

АНТИВОБЛЕРЫ

Михаил Скопец





Все магаданские рыболовы знают, что такое Отсыпка. Когда-то давно в Нагаевской бухте, километрах в трех от города, строили причал, да так и не достроили. От обрывистого берега бухты до 20-метровой глубины уходит сделанная из больших гранитных глыб насыпь, с одной стороны к ней приткнулась ржавая подводная лодка времен Отечественной войны. Это место и называют Отсыпкой.

В глубокой и узкой Нагаевской бухте проходят сильные приливно-отливные течения. В некоторые дни мимо дальнего конца Отсыпки вода движется с приличной скоростью – 0,5 м/сек. В такие дни рыба здесь намного активнее, чем когда течения почти нет. Лучше всего она ловится при прибыли воды и до полного прилива, а в отлив и особенно при «стоячей» малой воде клюет хуже.

На Отсыпку магаданцы ходят за крабами, здесь всегда болтаются на волнах буйки чьих-то краболовок. И конечно, с пирса можно наловить всякой рыбы – если не «ерша» (морского окуня), так наваги, не камбалы, так терпуга. Поэтому здесь даже в будние дни всегда есть рыболовы, а уж в выходные – тем более. Плечом к плечу, впрочем, никогда стоять не приходится: места всем хватает.

Сегодня 8 июля, День рыбака. Магаданцы любят этот всенародный праздник. Ну, а уж если ты рыболов, то хочется встретить его как положено: с удочкой в одной руке и с граненым ста-

каном – в другой. Или хотя бы с удочкой.

Прогресс постепенно добрался и до наших рыболовов. Если еще несколько лет назад на Отсыпке почти все ловили на примитивные донные или поплавочные снасти, то сейчас здесь преобладают спиннингисты. Кое-кто остался верен «закидушке» с наживкой, но многие перешли на блесны.

Удилища самые разные – от коротких алюминиевых спиннингов до 6-метровых «телескопов», катушки у многих безынерционные, хотя встречается и старая верная «Невская»; блесны – в основном колеблющиеся. Многие ставят выше блесны скользящий поплавок, чтобы избежать зацепов.

А вот еще одна местная снасть – длинное удилище с катушкой, самодельная блесна типа зимней, на ее одинарный крючок нацеплен силиконовый твистер. Если опустить такую блесну ближе ко дну, ее наверняка будет хватать морской окунь (по-местному «ерш»). Он хорошо берет и просто на силикон, но мало кто из магаданцев освоил этот многократно описанный в журналах способ.

Горбуша бывает многочисленной на каждое лето, а обычно через год. Этот год горбушевый, и сегодня почти все рыболовы, что собрались на Отсыпке, нацелены именно на горбушу. Это понятно: ершей с окунями и осенью можно половить, а горбуша будет в бухте всего неделю, хорошо, если две. Поэтому сегодня даже убежденный «закидушечник» принес хоть какой-нибудь спиннинг. Этим и хороши лососевые рыбы – они сами заставляют рыболовов переходить на спортивные способы ловли, по-другому во многих ситуациях ничего не поймаешь.

Когда горбуша подходит к берегам, за ней следуют разные морские хищники. Сегодня мы уже видели касатку, несколько нерп. Потом мимо пирса проплыл редкий в наших местах сивуч – морской лев. А вот и сама горбуша – на гладкой поверхности бухты (сегодня почти нет ветра) расходятся круги, а некоторые рыбы выскакивают из воды.

Похоже, мимо пирса проходит косяк: одновременногибаются сразу не-

сколько удилищ. Счастливицы (среди них и мой сын Саша) начинают вываживать бойких, шустрых рыб. Как и другие лососи, в соленой воде горбуша сопротивляется заметно сильнее, чем в реке. К тому же в море эта рыба намного нежнее, а потому чаще срывается с крючка.

И вот уже несколько горбуш оказываются в мешках. Все продолжают делать забросы в ожидании подхода нового косяка. Поклевки одиночных рыб тоже бывают, но реже. Пока нет косяка, то один, то другой рыболов вытаскивает или упускает горбушу.

А как же я? У меня пока ловятся только терпуги да у дна попался крупный бычок. Я взял с собой двуручное нахлыстовое удилище и полностью тонущий шнур со средней скоростью погружения. Обычный «морской» набор мух составляли разные стримеры и еще муховоблеры, которыми я в последний год увлекся.

Выбирать шнур под ноги оказалось неудобно, пришлось привязать к поясу выброшенную морем пластиковую кор-

ные стримеры, потом муховоблеры, но хваток все нет.

Три часа подобной ловли приводят меня в грусть. Многие из соседей поймали хотя бы по одной горбуше, а кто-то — по несколько. Мой Саша отличился — с пятью пойманными рыбами он сегодня лидер. А ведь у него обычный спиннинг с простым белым «Шторлингом».



Горбуша, особенно пойманная в соленой воде, — очень сильная и быстрая рыба. Она много прыгает и часто сходит с крючка.



Наконец — то и мне повезло! Произошло это после того, как я привязал к поводку приманку совершенно новой конструкции.

зинку. Ловля несложна: забрасываешь подальше, даешь приманке погрузиться в средние слои воды, а затем ведешь то равномерно, то толчками. Поклевки горбуши нет, несмотря на все мои старания. Я точно знаю, что тихоокеанских лососей в море ловят на стримеры, но соблазнить охотскую горбушу что-то не получается. Возможно, я что-то не так делаю. Меняю приманки: пробую раз-

Решаю проверить еще одну, совершенно новую приманку. Она похожа на стример, к голове приделана лопасть, как у муховоблера. Но направлена эта лопасть не вниз, к острию крючка, а в противоположную сторону, к поверхности воды. Эта приманка родилась прошлой зимой, но только сейчас у меня появилась возможность испробовать ее в деле. В ванне эта странная «мушка»

очень неплохо играла, но то было в ванной...

Наступает «момент истины» — совершенно новая приманка предьявляется рыбе.

Я выбрал муху, похожую по расцветке на морских пелагических рыб, но более яркую. Начал забрасывать, давая шнуру перед проводкой погружаться в течение 7-10 секунд. Затем я выби-

рал шнур через кольца короткими рывками. При каждой потяжке новая муха посылала по шнуру четко различные вибрации. Если такой игры нет, сразу понятно, что поводок при забросе захлестнулся за крючок.

Сделав десятка два забросов, почувствовал долгожданный двойной рыбок и повисшую на шнуре тяжесть. Горбуша засекалась сама, тут же вылетела из воды и помчалась вправо, затем влево. В такие моменты нахлыстовый шнур разрезает воду с шипением, которое для рыбацкого уха звучит, как музыка, это самое лучшее звуковое сопровождение праздника «День рыбака»!

Рыба продержалась на крючке секунд десять и сошла. Жаль, конечно, но ничего, главное — была хватка.

Продолжаю с особым вниманием водить ту же муху и вскоре чувствую еще одну поклевку. Через пару минут борьбы подвожу горбушу к берегу и выбрасываю ее на камни. Ура!

Спустя час мы собираемся домой: 6 рыб поймано, а больше нам и не нужно. Конечно, я бы еще половил — рыбу все-